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De er medspillere, rådgivere og diskusjonspartnere - ikke bare leverandører av personell.
-Vi tror folk ønsker å prestere sammen og dele seirene, sier Tribe-gründerne Kari Holm (t.v) og Audhild Vikan.
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TEKST: 
TRUDE REFVEM HEMBRE  
FOTO: KIM LALAND/BITMAP

BEDRIFTEN

Sterk stammekultur  
i Tribe 

Rekrutterings- og rådgivningsfirmaet Tribe AS gikk helt til topps i DNs gasellekåring i 

Rogaland. Med stort engasjement, nettverk og hjerte for jobben, har de lykkes innenfor en 

bransje preget av sterk konkurranse. 

TRIBE

Etableringsår: 2009
Ansatte: Fem, samt 30 konsulenter i oppdrag
Omsetning: 28 mill. NOK (2014)
Forretningsområde: Rekruttering og 
rådgivning
Eiere: Kari Holm, Audhild Vikan, Kari Bjerk, 
Per André Rykhus, Alain Fassotte
Nettside: www.tribe.no

D e er ikke så rent lite stolte når 
de påpeker at de i tillegg til 
å bli årets gaselle i Rogaland 
2014, kom på fjerdeplass 
i den nasjonale kåringen. 

Med en vekst på 1430 prosent tronet Tribe 
øverst på listen, et hestehode foran neste 
selskap som hadde hele 1034 prosent vekst. 
Gasellekåringen er Dagens Næringsliv sin 
utmerkelse til bedrifter som har eksistert i 
minst fire år og som utmerker seg med sterk 
omsetningsvekst over denne perioden. 

- Det som er typisk med gasellene, er 
at de ofte går under radaren. Med denne 
anerkjennelsen kom vi mer i søkelyset, 
forteller de to gründerne Kari Holm og 
Audhild Vikan som startet Tribe i 2009. De 
ser for øvrig på utmerkelsen som en pokal 
for god innsats og feiret med en lunsj.

Kari og Audhild jobbet sammen i 
Skanem, som hhv. direktør og salgs- og 
markedssjef. Kari forteller at hun alltid 
hadde gått med en drøm om å starte egen 
virksomhet, og sammen med Audhild ble 
Tribe etablert.

- Jeg pleier å fortelle at jeg gikk fra et 
kontor på 40 m2 til et kontor på 4m2, sier 
Kari med et smil. Vi hadde kun én mobil, 

svarer Audhild entusiastisk.
Kari legger til at de er opptatt av å 

behandle alle med respekt og viser til 
uttrykket «what goes around, comes 
around», i det ligger at man får igjen det 
man bidrar til selv. Hun presiserer med at 
«vi vil hverandre vel». Det er viktig.

LIKT FOR ALLE – ÉN STAMME
-Vi er veldig opptatt av å bygge en 
stammekultur. Det er kulturen som har 
brakt oss sammen, historiene rundt leirbålet 
og dansen rundt totempælen. Selv om vi er 
individualister, er det først når vi er sammen 
med andre at de virkelige resultatene skapes, 
forteller Kari.

Likhetskulturen sitter i ryggraden; alle 
har lik lønn, like lang ferie, like goder. De 

gule sider, pult og stol i starten…
- Pluss masse pågangsmot! skyter 

Audhild inn. Og legger til at de halverte 
lønnen for å kunne bygge selskapet stein 
på stein. Etter tre år, fikk de to nye på 
laget - eller i stammen for å bruke Tribes 
terminologi: Kari Bjerk og Per André 
Rykhus. Og nylig fikk femte triber plass i 
stammen: Alain Fassotte.

EN GANG TRIBER, ALLTID TRIBER…
Tribe finner du i flotte lyse lokaler i Borgen, 
over Ostehuset i østre bydel. Her sitter 
de fem partnerne og jobber når de ikke er 
utleid. Midt på gulvet blant moderne møbler 
står en afrikansk tromme, en spesiell gave 
de har mottatt av en av deres konsulenter 
som de skaffet fast jobb. Trommen betyr 
mye for giveren og for medarbeiderne. 
Den fungerer som en skipsklokke som 
enkelte salgsbedrifter har; hver gang et 
salg går i boks, trommes det heftig. Navnet 
på bedriften, Tribe, er skrevet i en spesiell 
font som kan risses inn i stein eller tre. 
På websiden deres står det «send oss 
et røyksignal» - enda et eksempel på at 
begrepsapparatet benyttes til fulle.

-Hva er det beste med jobben i Tribe?
-Det kjekkeste er hvor fort og tett en 

kommer inn på folk i intervjusituasjoner, og 
det samme føler jeg ute hos kundene. Den 
tilliten vi har bygget opp og den ærligheten 
vi skaper mellom partene er magisk for meg, 
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har ikke noe hierarki og er likeverdige 
partnere.

- De har brukt minimalt med penger 
på markedsføring, og har - sier de selv - 
et ekstremt kostnadsfokus. En slik jærsk 
entreprenørånd er sunt å ha mener de.

- Vi har ingenting å gå på når det gjelder 
kostnadsreduksjoner, men vi har mer å 
hente på å se nye muligheter hvis vi får 
dårligere tider. Hos oss er alle selgere og 
salgsmentaliteten må ligge i bunn skal vi 
lykkes, sier Kari.

ENERGI OG RESULTATER
Kari og Audhild har ikke brukt energi på 
å tenke worst case og på at det ikke kan gå 
bra. Fra dag én har de satset alt på Tribe. 
Imidlertid har hardt arbeid gitt resultater. 
De presiserer at det er viktig å ha andre ben 
å stå på, ikke bare jobb. Familie, venner og 
andre aktiviteter er også viktig for å ha god 
balanse i livet.

- Nedsiden var at vi eventuelt måtte ta 
oss en annen jobb. Selv om vi startet i 2009, 

en tid preget av finanskrisen, har det vist 
seg at med handlekraft og gründerånd kan 
vi lykkes. Vi har aldri hatt mål om å ta hele 
markedet, og justerer kurs kontinuerlig i takt 
med trendene.

De har som mål å gi kundene økonomisk 
gevinst og mulighet til å oppnå enestående 
resultater gjennom tydelig prosjektledelse, 
aksjonsplaner og gjennomføringsevne. Alle 
har erfaring fra en rekke endringsprosjekter. 
En viktig forutsetning er at partnerne har 
erfaring som bedriftsledere og har derfor 
sittet på andre enden av bordet og ofte 
vært utleid hos kunden. Dermed vet de 
«hvor skoen trykker», kjenner lederne og 
medarbeiderne og bedriftskulturen slik at de 
er i stand til å finne egnede konsulenter som 
dekker kundens behov. 

-Nøkkelen til suksess ligger i 
samhandlingen mellom de ansatte, 
salgskompetanse og økonomiforståelse i 
hele organisasjonen. Kunsten er å balansere 
mellom strategisk tenking og konkret 
gjennomføring.

Videre mener de to at de gode 
prestasjonene er et resultat av en sterk 
stammekultur, preget av målbevissthet 
og langsiktig arbeid. Det finnes ingen 
snarveier til suksess. Et godt råd fra dem er 
å alltid lage plass til entusiasme og trivsel i 
organisasjonen.

-Behovet for å ha de beste talentene i 
de riktige posisjonene har aldri vært større. 
I et arbeidsmarked i endring, hjelper vi 
kundene med å finne flinke folk. Vi drives 
av viljen til å være best på flinke folk! Flinke 
folk er våre kunder, de er våre ansatte og 
de er våre samarbeidspartnere. Når dyktige 
folk kommer sammen, skapes energi og 
resultater.

Mot slutten av intervjuet, blir vi avbrutt 
av et høyt hurrarop av Kari Bjerk. Hun 
spretter opp fra kontorstolen og sender ut 
«røyksignal» på trommen om nytt salg.

- Hun blir kalt Rogalands beste selger. 
Hun er helt rå - kanskje hun er landets beste, 
spør de seg før de konstaterer: Vi er en solid 
bedrift som er kommet for å bli!

Tribe jakter på endringer, utfordringer og resultater. 
-Vi er erfarne bedriftsledere med sans for felleskap og prestasjonskultur. Vi skaper resultater sammen med og gjennom andre og drives av viljen til å være best på flinke folk, sier alle 
partnerne i Tribe, fra venstre: Kari Holm, Per André Rykhus, Audhild Vikan, Kari Bjerk og Alain Fassotte.
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Preikestolen fjellstue er perfekt for deg som vil gi ansatte eller kolleger 
en totalopplevelse ulikt alt annet! Suverent kjøkken, prisbelønte lokaler, 
unike overnattingsmuligheter og et stort utvalg guidede aktiviteter 
i eventyrlig vakkert terreng - én time fra byen! Preikestolen fjellstue 
er i år utvidet med nye konferanselokaler, stemningsfull peisestue og 
vedfyrt badestamp. Velkommen til seminardager du aldri vil glemme.

Tlf: 51 74 20 74
e-post: post@preikestolenfjellstue.no 
preikestolenfjellstue.no

Friluftsaktiviteter klarner tankene
Fjellstuas dyktige aktivitetsledere 
skreddersyr spennende og kreative 
friluftsaktiviteter i omgivelser du aldri 
har opplevd maken til. Valget er ditt!

• Teambuilding/lagbygging
• GPS-løp
• 58° Nord aktivitetspakke
• Kano- og kajakkpadling
• Stand Up Padling (SUP)
• Fjellklatring og rappellering
• Bålkos i kjempelavvo
• Matlaging på bål
• Zipline! 
• Vedfyrt badestamp under  
 åpen himmel

Konferansepakke
• Overnatting i enkelt- eller  
 dobbeltrom med høy standard
• Frokostbuffét
• Lunsj 
• Mellommåltid
• Treretters gourmetmiddag
• Nybygde konferanselokaler 
 med forfriskninger
 
20 % på konferansepakke  
fram til påsken 2015.



Billettbestilling 51 53 70 00 eller billettservice.no  :  For mer informasjon se maijazz.no

STAVANGER 05.-10. MAI 2015

SNARKY PUPPY MED STAVANGER SYMFONI ORKESTER : LARS DANIELSSON GROUP : 
COME SHINE MED GJESTER : MARILYN MAZUR  CELESTIAL CIRCLE : PAAL NILSSEN-LOVE LARGE 
UNIT : DAVE HOLLAND PRISM : ELLEN ANDREA WANG TRIO : SIGNIFICANT TIME : JACOB YOUNG 

GROUP : MATHIAS EICK GROUP : BJØRN ALTERHAUG KVINTETT : NILS ØKLAND BAND : JIM BEARD 
BAND : EMILIE NICOLAS : VIDAR SCHANCHE AWAKENING : IBRAHIM ELECTRIC : KARIN KROG OG 

SCOTT HAMILTON : HANNA PAULSBERG : RANDI TYTINGVÅG : 

GEORG OG  
SARAH RIEDEL

med Bjergsted Jazz Ensemble
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Foto: Pål Laukli
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TEKST: 
FRODE BERGE

S elv om Pulpit er en av landets 
største næringskonferanser, 
har næringsministeren av 
ulike grunner fortsatt til gode 
å delta. Desto hyggeligere er 

det at statsråd Monica Mæland vil prege 
programmet på Pulpit 2015, 23. september i 
Stavanger konserthus.

Monica Mæland er del av en 
regjering med høye ambisjoner på 
de områdene som Pulpit handler 
om: Konkurransekraft, omstilling og 
innovasjon. Som øverste ansvarlige i 
Nærings- og fiskeridepartementet har hun 
det daglige politiske hovedansvaret for at 
regjeringen når de målene den setter seg i 
næringspolitikken.

I løpet av de 18 månedene som 
har gått siden Høyre og Frp inntok 
regjeringskontorene, har Monica Mæland 
engasjert seg særlig sterkt i saker som 
rammevilkår for entreprenører, omfanget 
av statlig eierskap og mangfold i ledelse i 
næringslivet. 

Mæland har for øvrig politisk fartstid 

Første næringsminister til Pulpit

Kombinasjonen av Pulpit og næringsministeren er like 

naturlig som fisk og vann. Derfor er vi glade for at 

statsråd Monica Mæland vil være blant foredrags

holderne under Pulpit 2015. 

blant annet som byrådsleder i Bergen. Hun 
kjenner dermed næringslivet på Vestlandet 
svært godt.  

STERKT PROGRAM
Næringsministeren er del av et sterkt 
faglig program for Pulpit 2015. Vi gleder 
oss også til å høre Carl Bildt. Bildt er 
en av Skandinavias mest meriterte og 
spennende politikere, med en variert og 
blytung bakgrunn: Statsminister i Sverige, 
leder for det Moderata Samlingspartiet, 
EUs fredsmegler på Balkan, styremedlem 
i oljeselskapet Lundin,  og nå sist svensk 
utenriksminister fra 2006 og fram til 
regjeringsskiftet i fjor høst.

På Pulpit vil Carl Bildt snakke om 
utviklingen i konkurransekraften i Euro-
sonen og de økonomiske konsekvensene av 
konflikten mellom Russland og Ukraina. 
Bildt er kjent som en svært kunnskapsrik, 
engasjert, og til tider provoserende, 
foredragsholder.

Fra før er det kjent at også Sebastian 
Coe besøker årets Pulpit. Heller ikke han 
trenger inngående presentasjon, men det 
blir spennende å høre ham. Som en av 
tidenes aller beste mellomdistanseløpere 
vet han mye om det å sette seg hårete 
mål, og å faktisk nå dem. I tillegg blir det 
selvsagt interessant å høre ham fortelle 
om planleggingen og gjennomføringen av 
sommer-OL i London i 2012. Sebastian Coe 
var da den øverste ansvarlige for de mest 
vellykkede olympiske leker i moderne tid.

Pupit er en ypperlig arena for å løfte 
fram spennende lokale gründere og 
bedrifter. I år gleder vi oss til å bli bedre 
kjent med FuelBox-gründeren Berta Lende 
Røed. FuelBox er kommunikasjonsverktøyet 
som benyttes for å skape «Den gode 
samtalen», på arbeidsplassen, i familien 
eller i parforholdet. FuelBox-konseptet har i 
løpet av kort tid oppnådd en imponerende 
utbredelse, og Berta Lende Røed er en 

engasjerende foredragsholder. 
Det blir et variert faglig innhold også 

på årets Pulpit. Selv om ryggraden i 
programmet er klart, er det ikke komplett. 
Flere spennende innslag vil komme, og vi 
oppfordrer alle til å holde seg oppdatert på 
www.pulpit.no 

Næringsministeren hører hjemme på Pulpit, og 23. 
september kan du høre Monica Mæland snakke om 
konkurransekraft, omstilling og innovasjon under Pulpit 
2015. (Foto: Thomas Haugersveen)

Sebastian Coe Carl Bildt:
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Arne Austreid og Harald Minge gleder seg allerede til å ta imot foredragsholdere i verdensklasse og feststemte 
Pulpit-gjester onsdag 23. september i Stavanger konserthus. (Foto:  Minna Suojoki)

P ulpit fyller altså fire år til høsten. 
Selv om dette ikke er noen 
alder å snakke om, gir likevel 
konferansene i 2012, 2013 og 
2014 et godt grunnlag for en 

oppsummering av status. Hvorfor ble 
Pulpit etablert, og hvilken posisjon har den 
oppnådd?

Pulpit arrangeres i et samarbeid 
mellom SpareBank 1 SR-Bank og 
Næringsforeningen. I den omfattende 
floraen av møter og konferanser som hvert 
år avvikles i regionen, hadde vi ett felles 
savn: En stor, spektakulær og faglig relevant 
kombinasjon av konferanse- og festdag. Et 
arrangement som stikker seg ut, og som 
inkluderer store og små i alle bransjer. Målet 
var i tillegg å skape en møteplass som gir 
innsikt og utsikt, og som legger til rette for 
dialog og meningsbrytninger. Derfor fikk 
konferansen navnet Pulpit, den engelske 
betegnelsen for Preikestolen.

Arne Austreid er administrerende 
direktør i SpareBank 1 SR-Bank. Han 
opplever at Pulpit har utviklet seg til å bli 
en viktig nettverksarena for næringslivet i 
Rogaland.

- Som den ledende banken i regionen 
er vi opptatt av å skape gode møteplasser 
for store og små bedrifter, og for offentlige 
aktører. Pulpit er for oss årets høydepunkt 

Vi gleder oss til Pulpit 2015!

Selv om Pulpit 2015 ligger 

nesten et halvt år fram i 

tid, kjenner allerede Arne 

Austreid og Harald Minge 

på de positive forvent

ningene. Den populære 

næringskonferansen 

arrangeres i år for fjerde 

gang.

på arrangementsfronten, en konferanse som 
samler 800 mennesker fra alle bransjer til en 
skikkelig festdag i det flotte konserthuset 
vårt. Vi opplever Pulpit som en suksess 
fordi den kombinerer spennende og nyttige 
nettverksmuligheter med et sterkt faglig 
program. I år gleder jeg meg stort til å 
oppleve internasjonale kapasiteter som 
Sebastian Coe og Carl Bildt, sier Austreid.

Også administrerende direktør Harald 
Minge i Næringsforeningen mener at det 
er kombinasjonen av faglig relevans og 
verdifull nettverksbygging som gjør at Pulpit 
i løpet av fire år har oppnådd en så sterk 
posisjon.

- I tillegg bidrar selvsagt de 

fysiske rammene til totalopplevelsen. 
Tilbakemeldingen fra deltakerne er 
krystallklar: Stavanger konserthus er et 
praktbygg, og et perfekt sted å arrangere 
en begivenhet som Pulpit. Samtidig vil jeg 
understreke at et godt faglig program er 
bunnplanken i konferansen. Hovedtemaet 
for Pulpit er Konkurransekraft.  Vi har 
tidligere opplevd høydepunkter som 
lederguru Tom Peters, The Economist-
redaktør Zanny Minton-Beddoes, Stephane 
Garelli og gründer/Iron Maiden-vokalist 
Bruce Dickinson. Også årets program tegner 
til å bli spennende, sier Harald Minge.

Hvis noen skulle være i tvil: Datoen er 
onsdag 23. september!

TEKST: 
FRODE BERGE



Kontakt Kjetil Haver 
(e:) kjetil.haver@hinna-park.no 
(m:) 995 07 475    

Hinna Park (Jåttåvågen stasjon) ligger perfekt plassert midt mellom Stavanger 
og Sandnes. Toget går hvert kvarter, med 8 minutters tur til begge byer.

Vi har også distriktets beste bussdekning, både sør- og nordover,
god bil- og sykkelparkering samt tilgang til bilpool-ordning.

La Hinna Park være neste stopp for din bedrift!
hinnapark.no

Stavanger
Mariero

Gausel

Sandnes
Hinna Park
Jåttåvågen

Paradis

Stavanger
Mariero

Gausel

Sandnes/Hinna Park/
Jåttåvågen

Paradis

Stavanger
Mariero

Gausel

Sandnes/Hinna Park/
Jåttåvågen

Paradis

  neste stopp:
     /hinna park/
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NYTT FRA BRUSSEL

HEIDI KRISTINA JAKOBSEN • Direktør ved Stavangerregionens Europakontor • www.stavangerregion.no 

Nylig presenterte EU sin plan for en energiunion. Planen er ikke særlig konkret, men 
meldingen gir tydelige signaler om hvilken retning EU ønsker at energipolitikken skal 
ta, og ambisjonsnivået er høyt. 

BAKGRUNN
Forsyningssikkerhet, bærekraft, pris og 
konkurransekraft er de overordnede 
målsetningene for EUs energipolitikk. 
Bakgrunnen for at EU ønsker seg en 
reell energiunion, er at man enklere kan 
nå disse målsetningene dersom man 
øker samarbeidet og koordineringen av 
energipolitikken. I dag fører EU-landene i 
praksis en energipolitikk hver. EU-området 
preges av høy grad av importavhengighet, 
manglende investeringer i et utdatert 
energisystem som ikke håndterer fornybar 
kraft, høye priser og et ikkeferdig 
indre energimarked inkludert isolerte 
«energiøyer». Videre pekes det på 
manglende valgfrihet for forbrukerne, og lav 
konkurransekraft for kraftkrevende industri. 
Skal EU komme seg ut av krisen, må det 
altså bli slutt på fragmenterte nasjonale 
energimarkeder. Ukraina-konflikten og 
den generelle geopolitiske ustabiliteten har 
også bidratt til å aktualisere behovet for en 
energiunion.

NORSKE INTERESSER 
Når EU, som Norges absolutt mest sentrale 
handelspartner på olje og gass, lager nye 
mål for energipolitikken, er det verd å følge 
med. I 2013 gikk 92 prosent av norsk eksport 
av olje til EU og 98 prosent av all gass, og 
norske gass dekker over 20 prosent av EUs 
importbehov. Videre er Norge del av EUs 
indre energimarked og fullt integrert i det 
nordiske elektrisitetsmarkedet. Norge deltar 
i EUs kvotemarked og regjeringen har nylig 
sluttet seg til klimadelen av EUs klima- og 
energipakke 2030. 

At Norge regnes som et partnerland 
i energipolitikken, er en fordel. EUs 
økte fokus på forsyningssikkerhet gir 
eksempelvis muligheter for økt gasseksport 
der LNG blir mer fremtredende fremover, 
det øker også sjansene for at EU er 
interessert i infrastrukturutbygging som 
kobler Norge til kontinentet. Videre gir EUs 
ambisjoner om å avvikle karbonøkonomien 
verdifull drahjelp til omstilling av vår egen 
økonomi. EUs økte satsning på forskning 
og innovasjon som blant annet reflekteres i 
at EUs forsknings- og innovasjonsprogram 
Horisont 2020 har fått økte bevilgninger, gir 
næringsklyngene i Stavanger-regionen store 
muligheter. H2020-prosjektet Triangulum, 
som bringer 60 millioner kroner til regionen 
for pilotering av løsninger som bidrar til 
bedre by- og bomiljø gjennom smarte, 
energieffektive løsninger, representerer en 
milepæl i så måte. 

MEDVIRKNING
Den norske regjeringen vektla i sitt 
innspill til utformingen av meldingen 
om EUs energiunion, motstand mot 
mulige planer om et felles innkjøps
ordning for gass og viktigheten av et 
ambisiøst klimakvotesystem. Olje- og 
energidepartementet arbeider nå med et 
innspill til den ferdige meldingen, dette på 
basis av en høring der blant andre Greater 
Stavanger bidrar. Hva bør regjeringen 
vektlegge? Regionens aktører oppfordres 
til å lese meldingen og vurdere nøye hvilke 
føringer dette legger for direkte berørte 
næringer, for samfunnsutvikling, regional 
vekst og utvikling fremover.

EUs ambisiøse energiunion

25 . februar presenterte 
Sefcovic, visepresident for 
energiunionen, og Canete, 
kommissær for klima og 
energi, meldingen om 

EUs energiunion. Energiunionen er blant 
Juncker-kommisjonens absolutte toppsaker 
og prosjektet ble også presentert som det 
mest ambisiøse siden etableringen av kull- 
og stålunionen i 1951. Målet er blant annet et 
integrert Europeisk energimarked der energi 
blir en femte frihet ved siden av personer, 
varer, tjenester og kapital. Lykkes EU-
landene med dette, vil det ha stor strategisk 
betydning. 

MELDINGEN
Meldingen om EUs energiunion inne
holder opptil 40 tiltak sortert langs fem 
dimensjoner; energisikkerhet, et integrert 
energimarked, energieffektivisering og 
avkarbonisering av økonomien, samt 
forskning, innovasjon og konkurransekraft. 
Tiltakene skal konkretiseres og lanseres den 
kommende femårsperioden. Meldingen gir 
et viktig signal om den strategiske retningen 
på EUs energipolitikk fremover. Det går 
mot økt samordning og sentralisering der 
Europakommisjonen får en mer sentral 
rolle. Eksempelvis ønsker kommisjonen 
å delta i forhandlinger om internasjonale 
energiavtaler der ett eller flere medlemsland 
er part. Videre ønsker EU en mer helhetlig 
tilnærming på tvers av politikkområder og 
meldingen omhandler tema fra transport, 
landbruk, handel og industri, til digitale 
løsninger, teknologi, finansieringsordninger 
for infrastruktur og forskning. 

Bakgrunnen for at EU ønsker seg en reell energiunion, er at man  
enklere kan nå disse målsetningene dersom man øker samarbeidet  

og koordineringen av energipolitikken.
Heidi Kristina Jakobsen
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1. Business Center Stavanger
2. Strandkaien 2
3. Kongsgårdbakken 3
4. Haakon VII’s gate 7
5. Ankerkvartalet
6. Straensenteret

STAVANGER
SENTRUM
- FREMTIDENS ARBEIDSSTED!

OGREID.NO     51 85 40 00

Her tilbyr Øgreid Eiendom attraktive næringsarealer med 
førsteklasses beliggenhet til små og store virksomheter. Alle 
byens kvaliteter får du med på kjøpet. Kan du ønske mer?

Markedskonsulent Merethe Svensen ms@ogreid.no 948 88 908
Markedssjef Thomas J. Middelthon tjm@ogreid.no 901 34 575

1. Business Center Stavanger        2. Strandkaien 2        3. Kongsgårdbakken 3        4. Haakon VII’s gate 7        5. Haakon VII’s gate 9

KONTAKT

 

Asset Engineering and Management  

CHALLENGING MARGINS IN A HIGH COST COUNTRY:  
HOW TO WORK SMARTER TO STAY PROFITABLE? 

For more information and registration, please visit: 

WWW.VISION-AEAM.COM 
Centre for Industrial Asset Management 

28th April 2015 
09:00-18:00 

Kjell Arholms Hus 
University of Stavanger 
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Kjell Arholms Hus 
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www.rodne.no
FIRMATUR? KICK-OFF? JUBILEUM?

DET ORDNER VI! 

Rødne Fjord Cruise – på Lysefjorden siden 1974.  
Tlf. +47 51 89 52 70.

www.rodne.no

www.rodne.no

www.rodne.no

Mulighetene er mange når du reiser med Rødne 
Fjord Cruise, og opplevelsene kappes om å 
imponere. Vi lager skreddersydde løsninger 
for deg og ditt selskap. På vår fjordrestaurant 
Lysefjord-Helleren vil dere få en unik opplevelse! 

Vi har lang erfaring og mange gode 
samarbeidspartnere i Rogaland og Hordaland.

Ta kontakt med oss for en båtprat!
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NYSTED AS	

Beliggenhet: Sandnes
Kontaktperson: Audun Nysted, 51 96 19 99, 
audun@nysted.no	
Web: nysted.no

Nysted har et allsidig utvalg av maling, tapet, 
gardiner og gulv – alt du trenger til å skape ditt 
drømmehjem. Bedriften har også en 
håndverkeravdeling med over 60 håndverkere 
som kan hjelpe deg med alt innen malerarbeid, 
tapetsering, fliselegging og gulvlegging. Didrik 
Nysted grunnla bedriften i 1946 i Sandnes.  
Nysted har til enhver tid vært opptatt av å 
tilpasse seg endringer i samfunnet og faglig -  
og vi er i stadig utvikling.

INVIDI AS	

Beliggenhet: Sandnes
Kontaktperson: Michelle Romero Østbø, 
4676 8708, michelle@invidi.no
Web: invidi.no

Invidi is a place where you learn Norwegian. 
Invidi create tailored courses and events to teach 
foreigners the Norwegian language, and how to 
adapt to the Norwegian society. The company’s 
focus is to deliver unique learning experiences. 
Invidi was established by Michelle Romero 
Østbø. The development of Invidi is strongly 
based on the founder's  
background, competency  
and network.

SR-FORVALTNING AS

Beliggenhet: Stavanger
Kontaktperson: Nina Stange Jakobsen, 	
51509277, nina.jakobsen@sr-bank.no
Web: sr-forvaltning.no

SR-Forvaltning er bankens forvaltningshus med 
spesialkompetanse innen porteføljeforvaltning.  
Vår investeringsfilosofi er langsiktig, aktiv og 
verdiorientert. Vi investerer i selskaper med solid 
balanse, gode resultater og betydelig utbytteevne. 

SpareBank 1 SR-Forvaltning tilbyr i dag to 
tjenester: 
- Fondsforvaltning 
- Diskresjonær forvaltning (aktiv forvaltning) 

BYRKJEDALSTUNET AS

Beliggenhet: Dirdal
Kontaktperson: Kirsten Skaar, Salgs- og 
markedssjef, 95791702,  
kirsten@byrkjedalstunet.no
Web: byrkjedalstunet.no

Byrkjedalstunet har vært et reisemål, handelssted 
og stoppested i generasjoner. Byrkjedalstunet er 
et hotell hvor maten, historien og den jordnære, 
ekte opplevelsen står i sentrum. Byrkjedalstunet 
har også eget lysstøperi. Her er norskproduserte 
og håndlagede lys sammen med lokal kunst og 
interiørvarer. Byrkjedalstunet tilbyr konferanse
rom i og utenfor fjellet som det knapt finnes 
maken til.  For små  
grupper og større  
arrangement helt  
opp til 700 personer.

TROLLWEB SOLUTIONS AS

Beliggenhet: Sandnes
Kontaktperson: Roy Andre Tollefsen, 51215300, 
royandre@trollweb.no
web: trollweb.no

Trollweb er Norges ledende total-leverandør av 
netthandel basert på Magento. Trollweb leverer 
rådgivning, utvikling, designimplementering, full 
drift og support av Magento - i tillegg til et bredt 
produktspekter av ferdige integrasjonsløsninger 
og tilleggsmoduler. Trollweb er et 100% nordisk 
eid selskap, der alle utviklere, designere, 
prosjektledere og support holder til sentralt i 
Norge og Sverige. Selskapet består av 15 topp 
motiverte netthandel-spesialister  
som dekker de fleste områder.

SCAN VVS AS

Beliggenhet: Sandnes	
Kontaktperson: Knut T. Rosvold, 56 15 13 20, 
knut@scanvvs.com
Web: scanvvs.no

Scan VVS drives av Scan Agentur AS som holder 
til i Storebotn Næringspark på Askøy. Firmaet ble 
etablert i 1993 og består i dag av 4 ansatte. 
Hovedprodukter innenfor vvs er Plassim fittings, 
Høiax systems, gategods med plastkummer og 
tilbehør og radiatorer, konvektorer. Scan VVs 
selger sine produkter gjennom  
autoriserte installatører.

NYE MEDLEMMER SIDEN SIST

MARVIK AS

Beliggenhet: Stavanger
Kontaktperson: Meibel Marvik, 51849050, 
www.marvik.no
Web: marvik.no

Marvik AS er Rogalands eneste totalleverandør av 
sikkerhetsprodukter. Gjennom tillitsfullt samarbeid 
med dyktige leverandører kan bedriften levere de 
riktige produktene til fornuftige priser. Hos Marvik 
kan du være trygg på å møte dyktige medarbeidere 
som kan sitt fag. I butikken i Kvalebergveien finner 
du et stort utvalg av blant annet brann- og innbrudds 
sikrede safer, samt nøkler, låser og beslag. Nøkler 
files mens du venter.

HALVORSEN POWER SYSTEM AS

Beliggenhet: Stavanger
Kontaktperson: Hans Petter Heggebø, 47845550, 
hans.petter.heggebo@halvorsenpower.no
Web: halvorsen.no

The core business of Halvorsen Power System 
(HPS) is to provide their customers with high 
technology electrical and mechanical power 
packages. HPS is focusing on becoming the best 
supplier within this business area. Their products 
and services vary from complete distribution 
network, Diesel-Electric Propulsion Systems, 
Power Management Systems, AC-Drilling drives 
to Generator packages, HP pump and Hydraulic 
Power Units.

PULPIT ROCK ENERGY AS	

Beliggenhet: Stavanger
Kontaktperson: Atle Rettedal, 95863447, 
atle.rettedal@pulpitrockenergy.no
Web: pulpitrockenergy.no

Pulpit Rock Energy er et nystartet aktivt 
investeringsselskap lokalisert i Stavanger-
regionen. Ta kontakt for mer informasjon  
og nyheter.
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rosenkildehuset.no

Oppført i Louis Seize-stil og diskret tilbake trukket midt i Stavangers innerste havn tilbyr Rosenkildehuset en annerledes ramme rundt ditt arrangement.

Det passer for arrangement med inntil 120 personer. Rosenkildeloftet har nytt, moderne AV-utstyr. 

La deg inspirere av historiens sus og atmosfæren i dette unike lokalet!  
Kurs- og konferanselokalene leies ut på timebasis. 

Kontakt driftsansvarlig for et skreddersydd tilbud: 
Epost: andersen@stavanger-chamber.no – tlf.: 481 79 770

Kurs-, konferanse- og selskaps-
lokaler midt i Stavanger sentrum 4 – 120 

personer
Moderne  
AV-utstyr

Midt i 
Stavanger

ROSENKILDEHUSET / Rosenkildetorget 1 / 4005 Stavanger

TCGJ AS	

Beliggenhet: Stavanger
Kontaktperson: Geir Hermod Jørgensen, 
45465808, post@tcgj.no
Web: tcgj.no

TCGJ as spesialiserer seg på omtrent alt arbeid og 
utfordring knyttet til Drilling Equipment, både 
onshore og offshore. Selskapet kan vise til: 
erfaring, industri kvalifikasjoner og kompetanse 
og evne, samt vært et rådgivende instans for 
boreanlegg. TCGJ bestreber å ivareta en god 
sikkerhetskultur. Deres  
filosofi er at så lenge  
sikkerheten er på plass  
kommer både kvalitet og  
kompetansen til sin helhet. 

IPARK DALANE AS	

Beliggenhet: Egersund
Kontaktperson: Ronny Gløbstad, 91143889, 
ronny@iparkdalane.no
Web: iparkdalane.no

Ipark Dalane er en felles satsing for å styrke 
inkubator aktiviteten i Dalane. Bak Ipark Dalane 
står Kværnhuset industri inkubator as, Ipark as 
og Rogaland Energisenter som gir tilgang til 
kunnskap, nettverk og kapital. Målet er bidra til 
utvikling av bedrifter med innovasjons- og 
vekstpotensial. Ipark Dalane hjelper både 
gründere og næringsliv i den første fasen når 
ideen bare er en idé, i etableringsfasen, i 
utviklingsfasen og videre i oppfølgingsfasen. 
Ipark Dalane tilbyr din idé en arena hvor aktører 
fra FoU-miljø, gründere, industri, investorer og 
rådgivere møtes og samarbeider.

SODEXO REMOTE SITES  
NORWAY AS

Beliggenhet: Sandnes
Kontaktperson: Christian Rugland,  51 70 71 72, 
christian.rugland@sodexo.com
Web: sodexo-remotesites.no

Sodexo Remote Sites Norway AS har vært i 
Norge siden 1995. Selskapet leverer facilities 
management-tjenester til olje- og gassindustrien, 
både offshore og på land. Fra å være et klassisk 
forpleiningsselskap, vektlegger selskapet nå total 
drift og service av hele anlegg. Sodexo Remote 
Sites har i dag over 750 ansatte og en omsetning 
på 860 millioner kroner. Selskapet er en del av 
franske Sodexo. En verdensledende leverandør 
av catering og facilities management-tjenester. 
Sodexo har 428.000  
ansatte i 80 land.

NYE MEDLEMMER SIDEN SIST
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Tlf. 922 33 900 - www.fjordbris.no

Fjorden, merkede løyper i heiene og hotellets tun og lokaler gir mange muligheter for aktiviteter.

Event- og konferansehotellet 
like utenfor byen!
Kun 30 min. med bil ut av Stavanger.
Nydelig mat og hyggelig restaurant.
De beste omgivelser for aktiviteter.
Moderne rom og leiligheter.
Særegne og gode møterom.

Foto: Harald Oanes

STEINAR AASLAND • Styreleder i Næringsforeningen

STYRELEDER

When the going gets tough,  
the tough gets going

D ette er rekordantall for 
næringen, og det midt 
oppe i en nedkjøling og 
omstilling for å styrke 
konkurransekraften globalt.

Tor Arnesen, styreleder i Norsk olje og 
gass sier det slik:

«- til alle som eventuelt fortsatt måtte 
være i tvil: Vi er ingen industri på vei inn i 
solnedgangen. Vi er ikke engang kommet 
i ettermiddagsskyggen. De siste månedene 
har kanskje en og annen makrellsky vært 
på horisonten, men i mange tiår fremover 
vil olje- og gassindustrien være det største 
drivhjulet i Norge.»

GLEDELIG
Alle regioner, alle fylker og alle landsdeler 
har ansatte og arbeidplasser knyttet til 
petroleumsindustrien. Tallene viser at hele 
landet deltar i industribyggingen knyttet til 
våre felles olje- og gassressurser.

Selv om vi er inne i en tøff fase, og 
det hersker en noe dyster stemning blant 
leverandørindustrien, er det gledelig å 
kunne ta med seg at nesten 40 000 av de 
som jobber i industrien er knyttet til eksport 
mot utlandet av teknologi, utstyr, tjenester 

og løsninger. Eksporten av oljeteknologi er 
Norges nest største næring etter eksporten 
av olje og gass. Fra 2007 til 2014 har 
eksportverdien fra norsk leverandørindustri 
gjennomgått en nesten eventyrlig vekst, og 
ligger på rundt 200 milliarder kroner årlig  
( kilde: EY ).

Vi må leve med noen oppturer og 
nedturer. Men bedrifter som har det ene 
benet utenfor det norske markedet er mindre 
sårbare.

VESENTLIG ROLLE
I stedet for å debattere om livet etter oljen, 
bør vi spørre hva vi skal leve av i tillegg til 
den. For oljenæringen kommer til å overleve 
oss alle. I fremtiden kommer en rekke 
levetidsforlengelser og nye feltutbygginger, 
som vil være lønnsomme selv med en 
oljepris på 50 dollar. Norsk sokkel kommer 
sannsynligvis til å produsere olje og gass 
langt lengre enn det vi bare for noen få 
år siden så for oss. Også da vil norsk 
kompetanse og teknologi spille en vesentlig 
rolle.

Den verdiskapningen som skjer når 
tusenvis av kloke norske hoder anvender 
sin unike kompetanse og teknologi for å 

få utvunnet og produsert oljen – og senere 
øke utvinningsgraden ytterligere, er basert 
på en kunnskap som kan anvendes på nye 
områder både i Norge og internasjonalt.

I TILLEGG
Omfanget av den fremtidige 
oljevirksomheten på norsk sokkel vil 
selvsagt avhenge av hvor lønnsomt det 
vil være å lete etter og utvikle ressursene. 
Oljeprisen og kostnadsnivået er avgjørende 
faktorer. Oljeindustrien er en syklisk 
industri. I løpet av de siste 50 årene har 
oljeprisen svingt fra 9 – 140 dollar fatet, og 
aktiviteten har i stor grad svingt i takt med 
prisen. I 1986 falt oljeprisen fra 60 til 30 
dollar per fat, og den lå under 40 dollar frem 
til 2003.

Vi lever i energialderen, og det gir 
lite mening å snakke om livet før og etter 
oljealderen. Vi har alle forutsetninger til å 
bli ledende også på andre energi kilder, men 
det blir, i overskuelig fremtid, i tillegg til olje 
og gass. En enten eller debatt om livet etter 
oljen blir derfor lite fruktbar. Spørsmålet er 
hva vi skal leve av i tillegg til oljen.

Tall fra fersk rapport bestilt av Norsk olje og gass viser at 330 000 nordmenn 

jobber i oljen. Det er opp fra 250 000 i 2012. En større og større andel av disse 

jobber nå eksportrettet, og leverandørindustriens eksportandel har doblet seg de 

siste årene.
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Dette gjelder profilklær, firmagaver og reklameartikler 
– et område hvor Gosh Respond spiller i aller  øverste 
divisjon. Nå er staben styrket ytterligere med to  dyktige 
selgere som har lang erfaring i lokal markedet. Nå blir 
det ikke lett å være bortelag …

Kom inn og se utstillingen vår. Vi holder til sentralt i  
regi onen med parkeringsplass like utenfor døren. La 
oss vise deg hva vi har i våre showroom – vi skal love 
å overraske med ting du ikke visste fantes! Vil du ha 
nye innspill til profileringen av din bedrift – kom innom 
Gosh Respond og bli inspirert!

Forsterkningene er på plass.
Ingen slår oss på hjemmebane!

Madlaveien 499 (Grannes), 4020 Stavanger 
T: 51 90 57 50  E: kontakt@respond.no  www.respond.no

Dette gjelder profilklær, firmagaver og reklameartikler 
– et område hvor Gosh Respond spiller i aller øverste 
divisjon. Nå er staben styrket ytterligere med to dyktige 
selgere som har lang erfaring i lokalmarkedet. Nå blir 
det ikke lett å være bortelag… 

Neste gang du kjører forbi – ikke gjør det.
Kom inn og se utstillingen.
Vi holder til sentralt i regionen med parkeringsplass like 
utenfor døren. 
La oss vise deg hva vi har i våre showroom – vi skal love 
å overraske med ting du ikke visste fantes!
Vil du ha nye innspill til profileringen av din bedrift 
– kom innom Gosh Respond og bli inspirert!

 

  

 

    

De to nykommerne har et solid lag i ryggen.
Foran fra venstre: 
Selger Nina Friestad, selger Randi Henna..
Andre rad fra venstre:
Selger Rune Riska, selger Gørill Merethe Alleyne, 
selger Marton Rosland, selgerassistent Bernt Ove Kaasen, 
selger Anne Frafjord, selger Leif-Roddy Helmersen, selger Lena Høyvik.
Bak fra venstre: 
Innkjøper Ann-Kristin Krog, lagersjef Jørgen Rossavik Kvalheim,
daglig leder Lise Rossnes, økonomisjef Geir Olsen, innkjøper 
Sissel Tjessem, salgssjef Tom-Ruben Holter, designer Marit Aartun 
og innkjøper Kirsten Sivertsen. 

Madlaveien 499 (Grannes), 4020 Stavanger
T: 51 90 57 50  E: kontakt@respond.no  www.respond.no

it’s all about branding

Forsterkningene er på plass.
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J eg husker tilsvarende situasjon for 
ca 15 år siden. Da var det også full 
ordretørke. Men så lå Ormen Lange 
som en Noahs ark for de som kunne 
komme seg med ved hjelp av å sikre  

              seg en eller flere langsiktige 
kontrakter. I dag er det Johan Sverdrup som 
for mange er Noahs ark. Det fantastiske 
oljefeltet som mot alle odds ble oppdaget 
av Lundin og bygges ut av Statoil rett vest 
fra Stavanger. Aibel har sikret seg en stor 
kontrakt, og andre store og små kontrakter 
tikker inn i slunkne ordrebøker. Det hjelper 
forhåpentligvis mange bedrifter i dårlige 
tider. Så får vi håpe at syndefloden snart går 
over denne gangen også og at Noah's ark 
kan lande trygt på Ararats fjell eller et annet 
sted. 

Nå er det ting som tyder på at 
investeringstørken kan gå over i løpet av et 
år eller tre. Økningen av tilgangen på olje 
som i september 2014 i følge IEA var oppe i 
3,6 mill/fat per dag, har siden droppet og var 
februar i år nede i 1, 2. Men fortsatt vokser 
altså oljeproduksjonen. "Rig Count" i USA 
er ned ca 40% i samme tid. Det er på mange 
måter så enkelt: Skal en produsere olje så 
må en bore brønner. Slutter en å bore vil 
produksjonen avta og tilbudet reduseres. 
Når tilbudet nærmer seg etterspørselen vil 
prisene stige. Flere analysebyråer mener 
at balansen vil bli opprettet igjen i løpet av 
2016. 

Men det finnes store muligheter utenfor 
Norge også i dag. Problemet for mange 
leverandører er at de har vært så opptatt 
av det nære markedet at de ikke har greid 
å betjene det internasjonale. Der finnes det 
mange andre Noah's ark. Og norsk industri 
er absolutt konkurransedyktig. Enda mer nå 
med en lavere kronekurs.

Mye tyder på at 2014 var et toppår når 

det gjelder investeringer internasjonalt, og at 
vi vil se en nedgang både dette og neste år. 
Men markedet er der for de som vil og kan.

INTSOK følger ca 60 prosjekter i de mest 
aktuelle markedene. Og selv om noen er 
utsatt, går de fleste fremover. For de aller 
fleste leverandører er det viktig å komme inn 
i en konseptfase eller tidlig engineering fase 
(FEED). Mer enn 30 av de nevnte prosjekter 
er i en slik fase. Den største andelen av disse 
ligger i kjente markeder som Australia, 
Brasil, UK og USA. Mulighetene er store 
både i disse og andre markeder. Da er det 
viktig å ta på findressen og komme seg ut til 
kunden. Kundene kommer sjelden til deg. 
INTSOK vil bidra ved å ta hjem de fleste 
av de internasjonale rådgivere under ONS 
Norway i august for å møte de bedrifter 
som er interessert i rådgivning og direkte 
markedsassistanse. Flere aktiviteter i de 
viktigste markeder pågår og planlegges.

Jeg var i Australia i slutten av februar 
i forbindelse med statsbesøket. Olje- og 
energiminister Tord Lien åpnet et større 
olje- og gass seminar som kongen kom og 
avsluttet. Det er fantastisk bra at offisielle 
personer på dette nivå støtter opp om 
norsk leverandørindustri. De aller fleste 
kunder og andre nøkkelfolk fra den lokale 
oljeindustri som ble invitert kom, lyttet 
til presentasjoner fra norske leverandører 
og var tilgjengelige for de som ønsket. 
Woodside hadde dagen før en gjennomgang 
av deres prosjektportefølje med tilhørende 
utfordringer som de ønsket assistanse til å 
løse. 

Det ble også arrangert en workshop med 
Woodside om bruk av LNG som drivstoff til 
supply flåten deres. De ser hvor meningsløst 
det er at de selv er store produsenter og 
eksportører av LNG, samtidig som de kjøper 
drivstoff til skipene. En overgang til bruk av 

Leverandørindustrien i oljebransjen opplever harde tider.  Med oljepris på under 

60 USD fatet utsetter oljeselskapene både prosjekter og vedlikehold.  For et år 

siden var det fortsatt klaging på hvor vanskelig det var å få tak i ingeniører og 

fagfolk. Bransjens organisasjoner har brukt millioner på markerdsføring overfor 

talentfulle ungdommer.  Nå er bremsene på og krisestemningen rår.  Slik har det 

vært før og slik vil det være i fremtiden. Oljeindustrien er syklisk og har alltid vært 

det. 

LNG vil gi både besparelser i driftskostnader 
samtidig som det vil minske utslipp av 
klimagasser. For norske bedrifter vil det gi 
ordremuligheter både innenfor oppbygging 
av infrastruktur som skal til, samt også drift 
av flåten. 

Woodside har på mange måter fattet 
interesse for hva norsk industri kan tilby. 
De ønsker å komme med en gruppe 
nøkkelfolk til Norge senere i år for å se på 
hva Norge kan tilby innen boreteknologi 
og annen teknologi som kan hjelpe dem 
i å bore rimeligere, eller viktigst av alt; 
finne det de leter etter når de borer en 
undersøkelsesbrønn. At de ser mot Norge 
viser bare at norsk industri er kjent for å 
ligge i forkant. Noah's ark i Australia kan 
også være prosjektene: Gorgon Expansion, 
Browse eller Scarborough som alle ser ut til å 
gå mot utbygging.

INTSOK ble nylig kontaktet av China 
Petroleum Offshore Engineering (CPOE) 
som er et datterselskap av det største 
kinesiske oljeselskap China National 
Petroleum Corporation (CNPC). Kineserne 
er langsiktige. De ser ikke bare på oljeprisen, 
men på selvforsyning og at egne verft har 
noe å gjøre. Derfor vil de bygge ut egen 
kapasitet med en ny dypvanns borerigg, 
rørledningsfartøy og andre spesialfartøyer. 
Norske bedrifter er invitert til en to dagers 
sammenkomst i slutten av april for å 
diskutere hva vi kan bidra med. 

Noah's ark kan være ulike prosjekter 
avhengig av hvilke teknologiske løsninger 
eller tjenester en leverer. Den enkelte 
bedrift må finne den. Å bruke ledelsestid 
på markedsstrategi og salg er ofte mer 
meningsfylt enn nedbemanninger. Men det 
er viktig å komme seg ut. Hverken Noah's 
ark eller ordremulighetene kommer seilende 
til deg.

Hvor er Noah's ark?
ENERGIKOMMENTAREN

HÅKON SKRETTING • regionaldirektør i INTSOK med ansvar for arktiske områder, Canada, Russland, Kasakhstan, Aserbajdsjan, Kina og Australia
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JOSTEIN SOLAND

KILDEN

Om det lokale og globale 
og Alfred Hauge…

I år markerer Rogaland 100 årsdagen for Alfred Hauges fødsel. Han etterlot seg 

rundt regnet 50 romaner, dikt, noveller, skuespill, barnebøker, biografier og 

essaysamlinger samt utallige artikler i aviser og tidsskrift. Hauge arbeidet ofte 

fra sin hytte Sjoarbu på Sjernarøy og skrev på et nynorsk med sterke islett av 

Ryfylke-målet. 

H ans debutroman, 
«Septemberfrost» (1941), ble 
svært godt mottatt. Den kan 
leses som heimstaddiktning 
fra Ryfylke. Men grunnen 

til at debuten ble en suksess, er at romanen 
også ble lest som et kampskrift mot okku
pasjonsmakten. Og slik er det med de fleste 
av Hauges bøker – de er svært ofte forankret 
i hans nærmiljø, for så å åpne perspektiv mot 
forhold langt utenfor egen øy. 

Mangefull evne til å se disse perspektiv
ene er kanskje noe av grunnen til at sentrale 
forlagsfolk omtaler Hauge som «regional 
forfatter» – altså en forfatter som har liten 
interesse for lesere utenfor egen region…

Denne oppfatningen kan og vil 
100-årsmarkeringen kunne korrigere…

Alfred Hauge ble født i 1915 på 
Sjernarøy: - Den som elskar si øy på vår jord, 
han elskar det avgrensa og det grenselause, 
skriver Hauge i romanen «Perlemorstrand» 
i 1974. Øytilværelsen gir muligheter både til 
innsikt i seg selv, og utsikt til verden. 

REISER I DET INDRE
Med «Perlemorstrand» innleder Alfred 
Hauge i 1974 sin «Århundre-trilogi» - som 
så følges opp med «Leviathan» (1979) og 
«Serafen» (1984). Sammen med «Mysterium» 
(1967), «Legenden om Svein og Maria» 
(1968), «Det evige sekund» (1970) og «I 
Rinbrads land» (1983) danner disse syv 
bøkene «Utstein Kloster-syklusen». 

Hauge-leseren får bli med på reiser i 
fortid og framtid og refleksjoner omkring 
egen samtid. Vi får vite hvordan pesten kom 
til Bergen i 1349 og koleraen til Stavanger i 
1849, hekseprosessen mot Barbro Bjelland 
på 1600-tallet, Holocaust og nazilegen 
Mengeles medisinske eksperiment på 
jødiske tvillinger. Her moderniseres Norge 
– på godt og vondt. Datateknologien er i 
1984 nærmere den virkeligheten George 
Orwell beskrev i 1948 enn vi aner. Oljen 
er blitt både en forbannelse og velsignelse: 

Oljeplattformen «Alexander Kielland» går 
rundt og senkes utenfor Alfred Hauges 
dikterstue ved Nedstrandsfjorden, mens 
forfatteren utenfor sitt hjem på Vaulen kan se 
vår tids underverker, condeepene, stige opp 
fra Gandsfjorden. 

Vi beveger oss helt tilbake til gammel
testamentlig kilder og Babylon, gjennom 
myter og visjoner før trilogien avsluttes med 
en science fiction-fortelling fram mot 2000. 
Vi besøker «idealbyen» «Plastopolis», der 
vi møter to nye kloninger mellom aper og 
mennesker: homorillaer og og homutanger. 
Byen drives av solenergi, og et laserskjold 
verner det mot enhver krigstrussel. Men 
her er ingen menneskelig kontakt – alle 
er utstyrte med et magnetfelt som støter 
menneskene fra hverandre. Så avsluttes 
«Serafen» med Bodvars visjon om Condeep-
katedralen som skal innvies nyttårsdag 
2000 inne på Klosterøya. Bodvar ser sin 
Gud komme. Med ham dør visjonen – og 
«Serafen» avsluttes på nåtidsplanet og 
Bodvars besøk hos Alfred Hauge i Sjoarbu 
1983..

REISER I DET YTRE	
Høsten 1983 ble Alfred Hauge sammen 
med ti andre norske forfattere invitert til å 
sette opp sine litterære manifest. (Kampen 
om litteraturen (1983), red. Jostein Soland). 
Sist ut var Alfred Hauge med foredraget 
«Perspektiver mot det tredje årtusen». 
Hauge fortalte at han en kveld tidlig på 
1960-tallet var nær ved å miste synet: - Men 
ingen kan vel undrast over at eg etter hin 
kveld har vore enn meir oppteken av den 
sak å sjå enn eg før var, og ikkje berre sjå 
utover mot fenomen og ting som omgir oss, 
men også oppteken av å sjå innover i meg 
sjølv, og i det heile: av retning av det eg 
kunne kalla «det indre», kva ein no vil leggja 
i det. 

Dette skjedde i 1961 – samme året 
som først bind i Cleng Peerson-trilogien, 
«Hundevakt» kom ut. Da hadde han 

samlet stoff gjennom 20 år om «gjøgleren 
og avholdsmannen» Cleng Peerson som i 
1825 organiserte den første utvandringen 
med seilskuta «Restauration» til Amerika. 
I 1964 og 1968 kom de to neste bindene – 
«Landkjenning» og «Ankerfeste». Hauge 
lar Cleng selv føre ordet – han framstår da 
som et moderne menneske som kommer i 
vanskelige situasjoner – der det må velges 
mellom godt og ondt, og der begrepene 
ikke er entydige. «Cleng Peerson»-trilogien 
omtales som arbeidsbragd der Alfred 
Hauge bl.a. brukte utallige Amerika-brev 
som kilder. Bøkene som viste hvordan 
Tysvær-buen Cleng Peerson førte kvekere 
og haugianere til trosfrihet i «The Promised 
Land», ble en ny suksess. 

Mot slutten av sitt liv hadde 
Alfred Hauge planer om en ny syklus 
emigrasjonslitteratur. I 40 år hadde han 
studert den norske og skandinaviske 
utvandringen til Australia og New Zealand. 
Men han døde i 1986 før han rakk å komme 
skikkelig i gang med denne syklusen.

Ingen forfattere i norsk litteratur 
har - meg bekjent - beveget seg over 
et så vidt spekter av individuelle og 
mellommenneskelige forhold som Alfred 
Hauge – med forankring i kristentro, 
drømmer, visjoner, myter og historie – med 
en åpenhet overfor alle de mulighetene som 
det moderne samfunnet måtte by på. Men 
likevel alltid med referanser til troen, håpet 
og kjærligheten. 

 I diktet «Epitafium» i samlingen «Ei 
bøn for år 2000» skriver Alfred Hauge: 
«Eg vandrar mellom fjerne solsystem som 
på strandstein ved fløande sjø/ og i jubel 
opplever eg at avgrensing ikkje eksisterer.»

Igjen: - Den som elskar si øy på vår 
jord, han elskar det avgrensa og det grense
lause. Vi har koblet Hauge til begrepet 
«glokalisering». Hos Hauge er dette ikke 
bare et perspektiv, men kjernen i hans 
forfatterskap. 
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INN EXPATS

E ach year, in collaboration with the 
American Association of School 
Administrators, AAIE recognizes 
an international school head as 
the recipient of the Dr. Ernest 

Mannino International Superintendent 
of the Year Award. However, Dr. Linda 
Duevel is quick to share the honour, 
stating this is an acknowledgement for the 
entire International School of Stavanger 
community from students, colleagues, 
parents, politicians and especially the board 
of trustees. Together, we have all worked 
hard to create a remarkable place of learning 
that is seen throughout the world as a place 
of value and respect, she says.

WOMEN IN CHARGE
Linda received the award during AAIE's 
49th annual conference in San Francisco, 
where international school leaders meet to 
promote international education. As a female 
school head with 40 years in international 
education, she is particularly committed 
to helping women leaders become heads 
of international schools. Whether a 
woman being awarded the International 
Superintendent of the year award has a 
direct effect on this work is hard to say, but 
it’s both an interesting and encouraging fact 
that it’s men that nominated me, Dr. Duevel 

International  
Superintendent  
of the Year

BY: TOM E. W. GUNDERSEN

As the International School of Stavanger (ISS) enters its 50th anniversary 

in 2016, its director Dr. Linda Duevel was voted this year’s Ernest Mannino  

International Superintendent of the year by the Association for the 

Advancement of International Education (AAIE), after leading the 

reputable and praised school for 40 years.

says. We are lucky in Norway from an 
egalitarian point of view, she continues, but 
there is still a long way to go in many parts 
of the world.      

The International School of Stavanger 
is a private, English-language school for 
students from pre-school to grade 12 (age 

Construction of the school has included shared funding from Randaberg, Sandnes and Sola 
municipality, Rogaland County Council and Stavanger municipality. 

3-18) consisting of approximately 700 
students from 50 different nationalities. 
However, one of the things I’m especially 
proud of is that Norwegian citizens make 
up one of the largest nationalities of the 
school, Dr. Duevel says. ISS is a supplement 
to the public school, not a competitor, she 
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International Network of Norway 
(INN) - The Region’s largest 
International Network

      Regional welcome programme for newcomers
      INN Area Orientation course
      Out Country Orientation course
      Repatriation course day
      Career Re-development programme
      Cultural awareness
      Networking
      Introduction to Norwegian activities and sports
      Job training sessions for spouses
      Monthly newsletter in English

INN team:  
Randi Mannsåker, Inger Tone Ødegård  
and Tom E. W. Gundersen

continues. The school exists as an integrated 
part of the community. ISS is also the largest 
international school in Norway, Sweden and 
Finland. Keeping in mind it is located on the 
outskirts of a relatively small city in Norway 
this says a lot about the region, she says.

THE SPIRIT OF ST. ARNE
The special relationship between local 
politicians and the ISS has been a key factor 
from the very start. In fact, the school is 
what it is because of visionary planning and 
generosity. The spirit of Arne Rettedal still 
lives on in everything we do, Dr. Duevel 
says. At ISS we simply call him St. Arne, she 
continues. The land was given by Stavanger 
municipality, which also funded one third 
of the building originally and additional 
construction over the years has included 
shared funding from Randaberg, Sandnes, 
Sola Kommune, Rogaland Fylkeskommune 
as well as Stavanger Kommune. This kind 
of long term investment pays back in terms 
of tax from all the international families 
moving to the region making use of what ISS 
offers.

LOOKING AHEAD
The ISS has been present in the region for 
nearly 50 years, and Dr. Linda Duevel has 
been employed by the school for 40 years 
and the head since 1996. Over the years the 
school has experienced up’s and down’s in 
the industry. This is nothing new. But being 
able to look at it in a longer perspective and 
not to panic is maybe a luxury you get with 
the experience, she says. Actually we saw a 
similar downturn in the oil- and gas industry 
after the Alexander Kielland accident in 
1980. However, ISS is not dependent on any 

Linda received the award during AAIE's 49th annual conference in San Francisco, 
where international school leaders meet to promote international education.

INN EXPATS 
EVENTS IN 
APRIL:

15.04	Labour Market update
20.04	Whole grain Organic bread
22.04	Driving Instruction Seminar
29.04	CV Registration course in English

www.rosenkilden.com

one industry alone, she says. There is a huge 
variety of people represented at the school, 
and their reasons for being in the region are 
highly diversified. Dr. Duevel mentions the 
establishing of NATO Headquarters Allied 
Forces North Europe at Jåttå in 1994, now 
the Joint Warfare Centre from 2003, as one 
example of a different connection to the 
region.

ISS is also prepared for these variables, 
and meet the future with a realistic, careful 
yet optimistic approach. The school is in a 
fortunate position having no loans, and it’s 
important to realize that there is still plenty 
of activity going on in this region, Dr. Linda 
Duevel concludes. 

Approximately 700 students from 50 different nationalities attend the International School of Stavanger.
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Administrasjon 120	
   72	
  
Bank, finans og eiendom 17	
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Forskning og utvikling 

 
3	
   31	
  

Helse og sosial 
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   340	
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   42	
  
Bygg og anlegg 224	
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Industri og produksjon 
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Ingeniøryrker 
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Organisasjoner 8	
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IKT 137	
   74	
  
Jordbruk og fiske 13	
   8	
  
Konsulenter og frie yrker 

 
9	
   20	
  

Personlig tjenesteyting 18	
   16	
  
Kunst og kultur 16	
   16	
  
Media og informasjon 

 
12	
   6	
  

STAVANGER 
REKRUTTERINGSINDEKS

Mars 2015

1480 
ledige jobber

Det var 1480 ledige stillinger i Rogaland to-
talt ved inngangen til mars. Dermed følger vi 
variasjonene fra fjoråret, bare på et betydelig 
lavere nivå. Det er fortsatt ingeniøryrkene 
og oljenæringen som står for den største 
nedgangen.

mar.14 mar.15

Administrasjon 120 72
Bank, finans og eiendom 17 24
Forskning og utvikling 3 31
Helse og sosial 485 340
Hotell, restaurant, reiseliv 60 42
Bygg og anlegg 224 218
Industri og produksjon 48 36
Ingeniøryrker 201 39
Organisasjoner 8 11
IKT 137 74
Jordbruk og fiske 13 8
Konsulenter og frie yrker 9 20
Personlig tjenesteyting 18 16
Kunst og kultur 16 16
Media og informasjon 12 6
Offentlige forvaltning 79 36
Olje, gass og maritim 396 124
Renhold og renovasjon 15 30
Salg og markedsføring 83 38
Transport og logistikk 72 26
Undervisning 177 133
Varehandel 75 50
Økonomi og regnskap 98 45
Øvrige jobber 123 45

Totalt 2489 1480

Stavanger Rekrutteringsindeks utarbeides 
av Mosaique Headhunting i samarbeid 
med søkemotorselskapet Rubrikk.no, og 
presenteres hver måned i Rosenkilden. 
Indeksen utarbeides med bakgrunn i utlyste 
stillinger i annonser, på jobbportaler, hos 
arbeidsgivere og rekrutteringsselskapene 
sine hjemmesider – og viser hvor mange 
utlyste stillinger det er i Rogaland ved 
inngangen til hver måned. Grete Christoffersen (t.h) begynte som administrerende direktør i Relocation AS i 2011. Hun startet samtidig 

LEAN-arbeidet i selskapet. Her er hun sammen med Svanhild Kverme fra leverandøren Karabin.
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TEKST OG FOTO: 
EGIL HOLLUND

Omstilling tar tid

T orbergsen er coach og gründer av The Coaching 
Institute (TCI) i Stavanger. Siden 2002 har 
hun jobbet både med større organisasjoner og 
privatpersoner, hun har gitt ut fire bøker om 
temaet og ikke minst trener og sertifiserer hun 

andre coacher. Nå er det tøffe tider i olje- og gassindustrien, 
noe som tvinger fram en rekke endringsprosesser og 
omstillinger. Torbergsen er bekymret  for at mange går for 
raskt fram.

- Over halvparten av de som setter i gang endringer 
og omstilling, kanskje som mye som opp mot 75 prosent 
ifølge noen undersøkelser, klarer ikke å nå målene, påpeker 
Torbergsen.

I verste fall ender det med et dårligere arbeidsmiljø, et 
svekket produkt og til sjuende og sist får det økonomiske 
konsekvenser.

- Ingen vil ha en omstillingsprosess drevet av frustrasjon 
der de som blir igjen etter en nedbemanning sykemelder seg. 
Ta dere tid. Det finnes ikke lettvinte løsninger. Tenk over 
konsekvensen ved å ikke ta seg tid nok, sier Torbergsen.

TRE KARDINALFEIL
Ifølge Torbergsen er det tre kardinalfeil som ofte gjøres.
1.	 Målene med omstillingen er for uspesifikke.
2.	 Ledelsen har et urealistisk forhold til hvor lang tid 

omstillingen vil ta.
3.	 Ledelsen har manglende forståelse for kompleksiteten i 

en endringsprosess.

På papiret ser det relativt enkelt ut, men i den virkelige 
verden er det flere som mislykkes, enn som faktisk lykkes.

Over 3.700 ansatte har mistet jobben i olje- og gassindustrien siden i 

sommer og en rekke bedrifter må omstille seg. – Husk at omstilling tar 

tid og at over halvparten ikke lykkes, sier Turid Torbergsen.

- Når det gjelder målene med prosessene som settes 
i gang, er det ekstremt viktige at disse forankres i hele 
organisasjonen. Klarer ledelsen og de ansatte å etablere en 
felles virkelighetsforståelse, er det utrolig hvor mye det kan 
være mulig å oppnå. Vi ser til og med at folk er villige til å gå 
ned i lønn, påpeker Torbergsen.

Hun fortsetter:
 - De ansatte er vanligvis ikke vanskelige dersom de er 

delaktige i en prosess. Bruk fagforeningene som en ressurs 
og ta dem på alvor.

MELLOMLEDERNE MÅ MED
En nøkkel til å lykkes er også at mellomlederne involveres 
tidlig.

- Mellomlederne er på mange måter en buffer mellom de 
ansatte og toppledelsen. Det er en krevende rolle. De trenger 
tid på å få oversikt og forstå hva som skjer og hva de skal 
formidle nedover i organisasjonen. Dersom de blir usikre, 
kan du risikere at de trekker seg unna. Skjer det, kan det fort 
gå galt, sier Torbergsen.

Hun påpeker at det ikke er nødvendig å ha alle 
svarene, men være tydelige på at vi må finne dem. Ta også 
tilstrekkelig høyde for konflikthåndtering og sørg for å ha 
kompetanse på den menneskelige faktoren.

Og lykkes en virksomhet med omstillingene, selv om det 
betyr smertefulle oppsigelser og nedbemanning, er det mulig 
å komme styrket ut av prosessen.

- Vi så det tydelig etter IT-krisen rundt årtusenskiftet. De 
virksomhetene det gikk bra for til slutt, var de som bygget 
stein på stein og ikke var blant de raskeste. Grundig arbeid er 
nøkkelen også i vanskelige tider, mener Torbergsen.

Mye tyder på hun har rett.
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ELLEN  M. WALVIK
Ny markedsrådgiver i Aldente

Ellen M. Walvik er ny  markedsrådgiver 
og ansvarlig for marked/salg hos Aldente. 
Ellen kommer fra oljeserviceselskapet add 
energy, hvor hun de siste seks årene har 
hatt ansvaret for selskapets merkevare- og 
kommunikasjonsstrategi. Før det var hun 
blant annet administrasjonskonsulent og 
sponsorkoordinator i Stavanger2008, med 
ansvar for oppfølgingen av sponsorkontrakter 
og leveranser. Ellen er utdannet innen 
bedriftsøkonomi, markedsføring og sosial
pedagogikk fra Den sosialpedagogiske 
høgskolen/UiO og BI. 

SVEINUNG HODNE
Ny innkjøper i Depro

Sveinung Hodne har fått ny jobb i Depro. Han 
gikk over fra prosjektleder til innkjøp fra 1..mars.

SVEIN G. SØRNES
Daglig leder i Randaberg Landsbyforening

Svein G. Sørnes ble ansatt som daglig leder i 
Randaberg Landsbyforening AS 1. januar 2015. 
Sørnes har 25 års fartstid innen transport, 
spedisjon og logistikk.  I perioden 2006 – 2012 var 
han ansatt som Markedsdirektør i Mesterbaker
gruppen , og fra 2012 – 2014 var han Markeds
direktør i Hjellegjerde AS. Randaberg Landsby
forening AS er et nyetablert selskap. Formålet er 
å være et bindeledd for handelsbedrifter, 
gårdeiere, kommunen og annen næring om å 
skape et attraktivt og konkurransedyktig 
handelssentrum.

PAUL INGE APPFJELL
Prosjektleder i Depro

Paul Inge Appfjell er ansatt som Prosjektleder i 
Depro AS fra 01.03.2015. Han kommer fra 
stillingen som Prosjekt ingeniør i Weatherford 
Norge, Sandnes.

JACK PEGRUM-HARAM
Daglig leder I Future Spark

Jack Pegrum-Haram jobber med å utvikle 
“ungdomsbedrifter.no” - Morgendagens 
Bedrifter". Det er en markedsførings- og  
salgskanal for ungdom og studentbedrifter i 
Norge.

MARIUS BASTEVIKEN
Ny partner og advokat I KPMG

Marius Basteviken flyttet til Stavanger i januar 
2015 for å lede KPMGs advokatvirksomhet i 
regionen. Han inngår i KPMG Stavangers 
ledergruppe. Hans spesialområde knytter seg til 
bedriftsbeskatning, og han er ansett som en av de 
ledende ekspertene innen internprising i Norge.

NYTT OM NAVN

IVAN VÅGSTØL
Direktør Clarion hotel Stavanger

Ivan Vågstøl er  ny direktør på Clarion Hotel 
Stavanger og tar over etter Laila Neverdahl som 
skal til Clarion Hotel Air på Sola. Ivan har de siste 
11 årene ledet Quality Hotel Residence i Sandnes. 
Han har jobbet innen hotell & restaurant 
bransjen i 30 år. Ivan ser frem til nye utfordringer 
i Stavanger, og tiltrådte den nye stillingen 1. april.

ERIK SAND
Advokat I KPMG

Erik Sand er ny advokat I KPMG Law 
Advokatfirma. Han kommer fra stillingen som 
Senior tax advisor hos Aibel AS.
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OLE KRISTIAN SIVERTSEN
Ny salgsdirektør i EVRY

Ole Kristian Sivertsen (39) er ny salgsdirektør i 
Evry for regionen. Sivertsen har mer enn 20 års 
erfaring fra IKT-bransjen, og har jobbet med 
ledelse, salg og forretningsutvikling for mange 
store internasjonale selskap som RES Software, 
SUN Microsystems, Citrix, CGI, Alcatel og 
Telenor MCP. Hans entreprenørskap har bidratt 
til etablering og utvikling av flere software
selskap i tidlig fase. Sivertsen startet i EVRY 1. 
april 2014. EVRY har 300 medarbeidere i region 
sør-vest fordelt på kontorene i Stavanger og 
Haugesund. EVRY er et av Nordens ledende 
IT-konsern med om lag 10.000 ansatte i 50 
nordiske byer og har en årlig omsetning på 
nærmere 13 milliarder kroner.

MARI WEDUM
Ny sportslig leder i studentsamskipnaden

Mari Wedum er ansatt som ny sportslig leder 
ved SiS sportssenter, som eies og drives av 
Studentsamskipnaden i Stavanger. Wedum har 
vært ansatt i TV Vest i en årrekke og har også 
utmerket seg som vinner av reality-konkurransen 
71 grader nord i 2010. Jobben hennes som 
sportslig leder vil dreie seg om å fronte SiS 
sportssenter og sørge for at det alltid er oppdatert 
på de nyeste treningsformene. I tillegg får hun en 
viktig kommunikasjonsoppgave.

MICHELLE R. ØSTBØ
Daglig leder i Invidi

Michelle R. Østbø  er på plass i Sandnes, som 
daglig leder og norsklærer i Invidi. Michelle er 
fra Filippinene og har bodd i Norge i snart 15 år. 
Hun er engasjert i saker som voksenopplæring, 
integrering og karriereutvikling. Hun har 
utdanning i økonomi og administrasjon fra UiS, 
og har variert arbeidserfaring innen salg- og 
kundebehandling. Michelle startet Invidi AS 
for å tilby en unik og praktisk norskopplæring i 
Stavangerregionen.

LENE NESVIK
Ny serviceleder i AKVA Group

Lene Nesvik er ansatt som leder for 
Servicesenteret i AKVA Group ASA på Bryne. 
Hun er utdannet siviløkonom og kommer fra 
stillingen som senior analyst i Statoil.

NYTT OM NAVN

ANNONSER OG INNSTIKK
Størrelse angitt med BxH. 
Prisene er medlemspris.

Helside: 	 230x310 mm, 194x280 	 kr. 19.750,-
Halvside: 	 194x136 mm (liggende) 	 kr. 11.950,-
Kvartside: 	 194x67,5 mm (liggende) 	kr. 6.750,-
Innstikk: 	 Pris etter avtale. Fem prosent rabatt for medlemmer.

International employees – a smooth process

Relocation AS assists companies to integrate international employees 

in Norway and internationally. We take care of the immigration process, 

homefinding, move management and settling-­in process, providing the 

employee with a smooth start in their new assignment.

www.relocation.no Relocation is ISO-­certified



 B-blad
Returadresse: 
Næringsforeningen i Stavanger-regionen
Postboks 182
4001 Stavanger
 

En smak av paradis

FIRMAFEST PÅ FLOR & FJÆRE:

1090,-

HEY-HO LET’S GO

På paradisøya like utenfor Stavanger er du i så vakre omgivelser at det vil ta pusten fra deg.  
Du kommer til et sted som er så annerledes at du tar pause fra jobb og virkelighet i noen timer.  

I år feirer vi 20-årsjubileum og vi har helt siden starten fornyet oss. De siste fem årene har vi doblet 
antall hager fra fem til ti – og dere vil finne ro, inspirasjon og kunnskap på vandring i vår 50 mål 
fargerike oase. Ta med kollegaene dine og opplev det selv!

Kontakt oss så kan vi hjelpe til med å planlegge og gjennomføre firmafesten din. Vi hjelper til med 
alt fra apéritif og musikk ved ankomst på brygga – til underholdning og booking av artister.

Send en forespørsel til oss på booking@florogfjare.no eller ring 51 11 00 00

Høyere puls. 
Og lavere skuldre.

STANDARDPAKKEN VÅR
FOR FIRMAFESTER 

BÅTTUR (T/R FRA VÅGEN I STAVANGER)

OMVISNING I DE UTROLIGE HAGENE

STOR BUFFET MED EKSOTISKE SMAKER 

DESSERT OG KAFFE

Vin og annen drikke kommer i tillegg. 
Prisen gjelder per person i grupper 

med 25-300 personer


